CENTRALNA

KOMISJA
EGZAMINACYJNA
Nazwa kwalifikacji: Planowanie i prowadzenie dzialalnosci w or ganizacji
Oznaczenie kwalifikacji: A.35
Werga arkusza: X
o Arkusz zawiera informacje prawnie chronione A.35-X-14.05
X do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
X
§ EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACIJEW ZAWODZIE
5 Rok 2014
j% CZESC PISEMNA
£
Instrukcja dla zdaj acego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotaczonajest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— Wpisz swoja date urodzenia,
— przykleg naklejke ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy sie z 40 zadan.
4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
5. Aby zda¢ cze$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmnigj 20 punktow.
6. Czytg uwaznie wszystkie zadania.
7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
(a] | [8]| [c]| [o]
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca je litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:
W = o
11. Starg si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.
@ =M
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 te instrukcji.

Pamietaj, ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriai numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wyciqg z Kodeksu cywilnego
Ustawa z dnia 23 kwietnia 1964 r. z pdzn. zm.
Art. 11. Petna zdolnos¢ do czynnosci prawnych nabywa sie z chwilg uzyskania petnoletnosci.

Art. 12. Nie maja zdolnosci do czynnosci prawnych osoby, ktére nie ukonczyty lat trzynastu oraz osoby
ubezwiasnowolnione catkowicie.

Art. 13. 8 1. Osoba, ktora ukonczyta lat trzynascie, moze by¢ ubezwiasnowolniona catkowicie, jezeli wskutek
choroby psychicznej, niedorozwoju umystowego albo innego rodzaju zaburzeh psychicznych, w szczegdlnosci
pijanstwa lub narkomanii, nie jest w stanie kierowa¢ swym postgpowaniem.

§ 2. Dla ubezwtasnowolnionego catkowicie ustanawia si¢ opieke, chyba ze pozostgje on jeszcze pod wiadza
rodzicielska.

Z zamieszczonych przepisow Kodeksu cywilnego wynika, ze zdolnosci do czynnosci prawnych nie ma

A. Juliag ktora ukonczytatrzynascielat i nie zostata ubezwiasnowolniona.

B. Andrzg, ktéry jest petnoletni i nie zostat ubezwtasnowolniony.

C. Jan, ktory jest petnoletni i zostat ubezwtasnowolniony czesciowo.

D. Wojtek, ktory ukonczyt lat pigtnascie i zostat ubezwtasnowolniony catkowicie.

Zadanie 2.

Wiasciciel sklepu odziezowego otrzymat dostawe zaméwionego towaru. W ksiedze przychodow
i rozchodow koszty transportu zamowionego towaru zostana wykazane w pozycji

A. pozostate wydatki.

B. koszty uboczne zakupu.

C. wartos¢ sprzedanych towaréw i ustug.

D. zakup towarow handlowych i materiatéw.

Zadanie 3.
Do spétek kapitatowych prawa handlowego zaliczana jest spétka

A. akcyjna

B. partnerska.

C. komandytowa.

D. komandytowo-akcyjna.

Zadanie 4.
Do zadan Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych nalezy

A. ustadlanie wysokosci odszkodowan za szkody spowodowane zdarzeniami losowymi i ich
wyplata.

B. zbieranie, gromadzenie, przechowywanie i opracowywanie danych do badan statystycznych.

C. nadawanie numerdw identyfikacji podatkowej, prowadzenie ewidencji podatnikow oraz
aktualizacja danych o podatnikach.

D. wymierzanie i pobieranie sktadek na ubezpieczenia spoteczne, ubezpieczenie zdrowotne,
Fundusz Pracy, Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych.
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Zadanieb.

Za przygotowanie projektéw uchwat rady gminy, wykonanie uchwat rady gminy oraz gospodarowanie
mieniem komunalnym gminy odpowiada

A. wojt.

B. softys.

C. darosta

D. wojewoda
Zadanie 6.

Zespot celowych i planowych czynnosci cztowieka, uwzgledniajacy zasady racjonalnego postepowania,
ktory zmierza do ztagodzenia deficytu dobr w stosunku do zapotrzebowania na nie, to

A. przetrwanie.
B. dziatanos$¢ gospodarcza.
C. ekgpanganarynki zagraniczne.
D. swiadczenie wysokigj jakosci ustug.
Zadanie?7.
W ktorej grupie zamieszczono spétki prawa handlowego zaliczane wytacznie do spétek osobowych?
GrupaA. Grupa B.
— spotkaz o.0. — gpotkajawna
— gpotka akcyjna — gpotka akcyjna
— gpoéika partnerska — gpbtka partnerska
— spo6tka komandytowo-akcyjna — gpotka komandytowo-akcyjna
Grupa C. GrupaD.
— spbtkaz o.o. — gpbtkajawna
— gpotka partnerska — gpotka partnerska
— spotka komandytowa — gpotka komandytowa
— gpétka komandytowo-akcyjna — gpbtka komandytowo-akcyjna

Zadanie 8.

W spoice z ograniczona odpowiedzialnoscia organem zarzadzajacym majatkiem spoétki, prowadzacym
Sprawy oraz reprezentujaCym ja na zewnatrz, jest

A.

B.
C.
D

Zarzad spotki.

Rada nadzorcza.
Komigarewizyjna.
Zgromadzenie wspol nikow.
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Zadanie9.

Dobrowolne zrzeszenie nieograniczonej liczby osob, ktore w interesie swoich cztonkéw prowadzi
wspolng dziatalnos¢ gospodarcza oraz moze prowadzi¢ dziatalnos¢ spoteczna i oswiatowo-kulturalng na
rzecz swoich cztonkow i ich srodowiska, to

A. koncern.

B. fundacja

C. gpétdzienia.

D. stowarzyszenie.
Zadanie 10.

Ktéra forme reklamy powinien wybra¢ producent markowych kosmetykéw wchodzacy na rynek
0 zasiegu kragjowym, aby dotrze¢ do ngjwieksze liczby potencjalnych klientéw?

A. Ogtoszenie reklamowe w lokanej prasie.

B. Woreczanie ulotek bezposrednio na ulicy.

C. Prezentacjaoferty natargach regionalnych.

D. Emigafilmu reklamowego w telewizji ogolnokrajows.

Zadanie 11.
W ktorgj fazie cyklu zycia produktu celem dziatan marketingowych jest maksymalizacja zyskow z jego
sprzedazy i utrzymanie dotychczasowego udziatu w rynku?

A. W fazie wprowadzenia produktu narynek.

B. W fazierozwoju sprzedazy produktu.

C. W faziedojrzatosci produktu (nasyceniarynku).
D. W fazie schytku produktu (spadku sprzedazy).

Zadanie 12.
Ktéra strategie powinno wybraé przedsicbiorstwo, zamierzajace zwickszy¢ wielkos¢ sprzedazy
wczesnigl oferowanego produktu na dotychczasowym rynku?

A. Penetragji rynku.

B. Lideraw jakosci.

C. Zbierania,smietanki z rynku”.

D. Maksymalizacji biezacych zyskow.
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Zadanie 13.

Na podstawie zamieszczongj kartoteki magazynowej Hurtowni ARCA ustal liczbe mis porcelanowych
PAM przyjetych do magazynu w lutym 2014 roku.

KARTOTEKA MAGAZYNOWA

Hurtownia ARCA sp. z 0.0. Nazwa towaru: Misa porcelanowa PAM

ul. Rzemieslnicza 12 Jednostka miary: sztuki
88-300 Mogilno

Lp. | Data dowodu |Symbol i nr dowodu | Przeznaczenie Przychdd Rozchdd Zapas
1. |03.02.14 Pz 1/02/2014 Do sprzedazy 20 — 20
2. |04.02.14 PZ2/02/2014 Do sprzedazy 80 — 100
3. 110.02.14 Wz 1/02/2014 Sprzedaz — 30 70
4. 117.02.14 PZ 3/02/2014 Do sprzedazy 60 — 130
A. 100 szt.

B. 130 szt.

C. 160 szt.

D. 190 szt.

Zadanie 14.

Klient zatozyt w banku trzymiesieczna lokate w wysokosci 24 000 zt. Oblicz odsetki od lokaty, jezeli
roczna stopa oprocentowania lokaty wynosi 5%.

A. 100z
B 300 zt
C. 600 zt
D. 1200z
Zadanie 15.

Sklep meblowy na sprzedazy towarOw realizuje marze¢ detaliczna w wysokosci 25% ceny zakupu.
Sprzedaz towardw opodatkowana jest 23% stawka podatku VAT. Klient kupit krzesto za cene detaliczna
brutto 246 zt. lle wyniosta marza zrealizowana przez sklep?

A. 36zt
B. 40zt
C. 46z
D. 50zt
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Zadanie 16.

Hurtownia ,,BLU” jest podatnikiem podatku VAT. Na sprzedazy luster tazienkowych realizuje marze
w wysokosci 40% ceny sprzedazy netto. Na podstawie zamieszczoneg) faktury zakupu luster oblicz ceng
sprzedazy brutto 1 sztuki.

FAKTURA NR 234/02/2014

ALLALIEINED 20,0, Wystawiono: Warszawa, dnia 20.02.2014 r. ORYGINAL/

Al Jerozolimskie 83

02-001 Warszawa Data sprzedazy/zabezki 20 lutego 2014 r. )
Sprzedawca: ALLADYN sp. zo.0. Mabywea: Hurtownia ..BLU"
Al Jerozolimskie 83. 02-00]1 Warszawa ul. Budowlanych 5. 64-100 Leszno
NIP 841-101-26-87 NIP 697-169-30-26
BZ WBK 65 1240 3800 1111 0000 4471 9904 [g0c6bT termin zaplaty: przelew 7 dni
Lp. Na:;}:u-;a teerr b j.m. ilosc | . d LE'}? | Wartos¢ | VAT Wartosé
i Jednostkowa | oo [ % [kwota brutto
|. |Lustro fazienkowe| szt 20 30,00 600,00 | 23 | 138,00 | 738.00
Stownie: siedemset trzydziesci osiem RAZEM 60000 | X | 138,00 | 738.00
zlotych W TYM 600,00 | 23 | 138.00 | 738.00
Wysswe): Uieamip), RAZEM DO ZAPLATY: 738 71
Aty Sendonads Fretr Ciroweks
A. 42,00z
B. 50,00z
C. 51,66z
D. 61,50z
Zadanie 17.

Piekarnia przechowuje w chtodni zapas masta na wypadek opdznieh w planowane dostawie.
Zmagazynowane masto stanowi zapas

A. Zbedny.

B. biezacy.

C. nadmierny.

D. rezerwowy.
Zadanie 18.

Miesieczne zuzycie tkaniny obiciowej do produkcji tapczandéw wynosi 600 mb. Na podstawie danych
zawartych w tabeli oblicz wielkos¢ zapotrzebowania na tkaning obiciowa w kwietniu 2014 r.

A. 500 mb Tkanina obiciowa

B. 600 mb 1.04.2014r. |Zapas poczatkowy 100 mb
C. 700 mb 30.04.2014r. |Planowany zapas koricowy 200 mb
D. 800 mb
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Zadanie 19.

U producenta mebli biurowych kwartalne (90-dniowe) zuzycie desek oszacowano na 9 000 szt.
I1e powinien wynosi¢ minimalny zapas desek, jezeli wskaznik zapasu minimalnego wynosi 6 dni?

A. 100 szt.
B. 300 szt.
C. 600 szt.
D. 900 szt.
Zadanie 20.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, w ktérym kwartale zapas towaréw w hurtowni
zabawek ,, Pgjacyk” byt wymieniany nagjczesciey.

Zestawienie przychoddw ze sprzedazy towar 6w i $redniego stanu zapasow
w poszczegolnych kwartalach

Wyszczegdlnienie | kwartat Il kwartat | 1l kwartat | IV kwartat
Przychody ze sprzedazy towarow (w zt) 600 000 500 000 510000 500 000
Sredni stan zapaséw (w zt) 60 000 45 000 51 000 60 000

A. W kwartde.
B. WII kwartale.
C. WIII kwartale.
D. WV kwartde.
Zadanie 21.

W sklepie sportowym sprzedaz rowerdw gorskich opodatkowana jest 23% podatkiem VAT. Jednostkowa
cena brutto roweru wynosi 1 000 zt. Ile wyniesie podatek VAT (w petnych ztotych) przy sprzedazy
dwaoch rowerow?

A. 187z
B. 230z
C. 374zt
D. 460z
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Zadanie 22.

Przedsicbiorca, zajmujacy Si¢ sprzedaza warzyw i owocOw, optaca podatek dochodowy w formie
ryczattu od przychodéw ewidencjonowanych. W miesiacu maju osiagnat przychody w wysokosci
30 000 zt. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ile wyniesie zryczattowany podatek
dochodowy od przychoddw osiaganych z tej dziatalnosci.

A. 900 z1 Rodzaj dziatalnosci Stawka podatku dochodowego
B. 1500z gospodarczej od przychodéw ewidencjonowanych
C. 2550z Dziatalnos¢ w zakresie
. 20%

D. 6000 zt wolnych zawoddéw

Dziatalnosc¢ ustugowa 8,5%

Dziatalnos$¢ wytwércza 5,5%

Dziatalnos$¢ handlowa 3,0%

Zadanie 23.

Ktdrainformacja powinna by¢ obowiazkowo umieszczonaw umowie o prace?

A. Migjsce wykonywania pracy.

B. Wyposazenie stanowiska pracy.

C.  Wymiar urlopu wypoczynkowego.

D. Kwalifikacje niezbedne do podjecia pracy.

Zadanie 24.

Anna Ktosowska jest absolwentka zasadniczej szkoty zawodowe) i posiada dwuletni staz pracy.
Od 1 wrzesnia 2013 r. zmienita pracodawce. W poprzednim migjscu pracy wykorzystata 14 dni urlopu
wypoczynkowego zarok 2013. lle dni urlopu przystugiwato je do wykorzystania zarok 2013 w nowym
migjscu pracy?

A. 4dni.
B 6 dni.
C. 8 dni.
D. 10dni.
Zadanie 25.

Z pracownikiem zawarto umowe O prace na trzymiesicczny okres prébny. Ille wynos czas
wypowiedzeniatel umowy?

A. 2dni.

B. 1tydzien.
C. 1miesiac.
D. 2tygodnie.
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Zadanie 26.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu umowy O prace ustal miesieczne wynagrodzenie brutto
pracownika.

Strony ustalgja nastepujace warunki zatrudnienia:
a) stanowisko: sprzedawca
b) wymiar czasu pracy: 1/2 etatu
¢) sktadniki wynagrodzenia:
— wynagrodzenie zasadnicze 1 000 zt

— dodatek stazowy 20%
— dodatek funkcyjny 100 zt
A. 1100z
B. 1200z
C. 1300z
D. 1320z
Zadanie 27.

Pracownik wynagradzany jest wedtug systemu czasowego z premia. Stawka za godzineg pracy wynos
10 zi, a premia miesigczna 200 zt. W kwietniu pracownik przebywat 5 dni (40 godzin) na urlopie
i uzyskat wynagrodzenie za czas urlopu w wysokosci 480 zt. Oblicz miesi¢czne wynagrodzenie
pracownika, jezeli wymiar czasu pracy w miesiacu kwietniu wynosi 160 godzin.

A. 1080z
B. 1200z
C. 1680z
D. 1880z
Zadanie 28.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy ptac ustal, ile wynos podstawa naliczenia podatku
dochodowego.

Sktadniki wynagrodzenia Sktadki na ubezpieczenia spoteczne Koszty
Przychod uzyskania
Ptaca . Razem
; ogotem
Jasadnicza Premia Emerytalne Rentowe Chorobowe sktadki przychodu
1 2 3 4 5 6 7 8
2 000,00 500,00 2 500,00 244,00 37,50 61,25 342,75 111,25
A. 2000zt
B. 2046zt
C. 2157z
D. 2500z
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Zadanie 29.

Jan Fortuna w ubiegtym roku osiagnat dochéd do opodatkowania w wysokosci 88 528 zt. Na podstawie
danych zamieszczonych w tabeli wskaz sposob obliczenia podatku dochodowego.

Podstawa obliczenia podatku Wartosé podatku
w ztotych
ponad do
85528 zt 18% minus kwota zmniejszajaca podatek 556,02 zt
85528 zt 14 839,02 zt + 32% nadwyzki ponad 85 528 zt
A. 88528z x 18%
B. 88528zt x 32%
C. 14839,02 + 18% z kwoty 3 000 zt
D. 14839,02 + 32% z kwoty 3 000 zt
Zadanie 30.

W przedsigbiorstwie zredukowano zatrudnienie, zwalnigac 20% ogo6tu pracownikdéw, w tym
10 pracownikéw administracji. Na podstawie stanu zatrudnienia przed zwolnieniami oblicz, ilu
pracownikow wydziatéw produkcyjnych zwolniono.

A. 14 Liczba pracownikéw przed zwolnieniami
B. 20 Administracja 30 osdb
C. 24 : "y : .
Pracownicy wydziatéw produkcyjnych 120 osoéb
D. 30
Zadanie 31.

W przedszkolu zatrudniono trzech pracownikbw w niepelnym wymiarze czasu pracy. Kazda
z 0s0b pracuje od poniedziatku do piatku codziennie taka sama liczbg godzin, obliczona proporcjonalnie
do wymiaru etatu. Czas pracy na petnym etacie wynosi 40 godzin tygodniowo. Ktory grafik zawiera
wymagana dzienna liczbe godzin pracy pracownikow niepetnozatrudnionych?

Dzienny wymiar godzin pracy pracownikéow
Stanowisko | WYmiar niepetnozatrudnionych
et Grafik A. Grafik B. Grafik C. Grafik D.
Kadrowa 0,50 10.00-14.00| 11.00-15.00| 9.00-14.00| 12.00-16.00
Sekretarka 0,75 8.00-14.00 9.00-14.00 8.00-13.00 8.00-15.00
Sprzataczka 0,25 14.00-16.00| 15.00-18.00| 14.00-16.00| 15.00-18.00
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Zadanie 32.

Zbidr kierunkowych decyzji, zapewnigjacych realizacje dtugofalowych celow przedsicbiorstwa, zawiera
plan

A. taktyczny.
B. finansowy.
C. operacyjny.
D. dtrategiczny.
Zadanie 33.

Pierwszym etapem procesu planowania jest

A. identyfikacja problemow.

B. ustalenie celéw przedsiebiorstwa.

C. analiza otoczenia konkurencyjnego.

D. analizawitasnych zasobow i umigetnosci.
Zadanie 34.

Ktéra metoda planowania polega na konstruowaniu roznych opisdw zdarzen, jakie moga wystapié¢
w przedsiebiorstwie i w jego otoczeniu w przysztosci?

A. Metoda dedukc;ji.

B. Metoda statystyczna.

C. Metoda scenariuszowa.

D. Metodaanalizy portfelowsy.

Zadanie 35.

Przedsiebiorstwo prowadzi prace nad wdrozeniem nowej linii technologicznej. W ciagu 3 miesiecy
planuje przeszkoli¢ wszystkich pracownikow zatrudnionych przy produkcji. Ktory dokument powinien
zosta¢ opracowany, aby sprawnie przeprowadzi¢ szkolenia?

A. Scenariusz.

B. Biznesplan.

C. Harmonogram.

D. Plan strategiczny.

Zadanie 36.

W magazynie zngjdowato si¢ 1000 szt. zamkdéw do drzwi, ktorych jednostkowy koszt wytworzenia
wynosit 40 zi. Przedsicbiorstwo sprzedato 80% zamkow, za ktére uzyskato wpltywy w wysokosci
123 000 zt. Oblicz zrealizowana marze, jezeli sprzedaz byta opodatkowana 23% podatkiem VAT.

A. 32000zt
B 40 000 zt
C. 68000z
D. 100 000 zt
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Zadanie 37.

W celu zachowania ciagtosci sprzedazy, okres wymiany towarOw powinien wynosi¢ 10 dni. Na
podstawie danych zawartych w tabeli mozna stwierdzi¢, ze rzeczywisty okres wymiany towardw

w plerwszym kwartale byt Dane za | kwartat
A. krétszy 05 dni. Sredni stan zapaséw 20000 zt
B. krétszy 08 dni. Przychody ze sprzedazy 100 000 zt
C. diuzszy o5dni. Liczba dni 90

D. dtuzszy o0 8dni.

Zadanie 38.
Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, w ktorym roku przedsicbiorstwo uzyskato najwickszy
sk netto z 1 ztotdwki przychodu ze sprzedazy.
i przy Sp 4 Rok Zysk netto (zt) Przycho.d yze
A. W 2010 roku. sprzedazy (zf)
B. W 2011 roku 2010 12 000 160 000
C. W 2012 roku. 2011 18 000 200 000
D. W 2013 roku. 2012 12 000 150 000
2013 15 000 200 000

Zadanie 39.

Zdolnos¢ przedsichiorstwa do terminowego regulowania zobowiazan mozna oceni¢ przeprowadzajac
analize

A. zadtuzenia

B. rentownosci.

C. sprawnosci dziatania
D. plynnosci finansows.

Zadanie 40.

Na podstawie ktérego sprawozdania finansowego mozna ustali¢c udziat kapitatbw wilasnych
w finansowaniu majatku?

A. Bilansu.

B. Rachunku zyskéw i strat.

C. Zestawieniazmianw kapitale.

D. Rachunku przeptywow pieni¢znych.
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